

Отзыв
на автореферат кандидатской диссертации
Коровиной Марии Александровны
«Повышение эффективности инфраструктуры банковской системы России
в условиях внешних вызовов» (специальность 08.00.10 – Финансы,
денежное обращение и кредит)

Стратегия развития банковского сектора базируется на определенном типе банковской системы и модели финансирования бизнеса, исторически сформировавшихся в границах конкретного государства и апробированная практикой ведения бизнеса. Наблюдаемые изменения в мировой финансовой среде и банковской инфраструктуре, их глобальный характер и интенсивность воздействия на национальную банковскую систему влечет за собой как трансформацию самой банковской системы, так и трансформацию модели банковской инфраструктуры. Подобные изменения происходят эволюционно, методом реформ и под влиянием кризисов. Опасность изменений заключается в том, что нельзя однозначно точно определить к каким последствиям приведет то или иное решение, направленное на преодоление кризисного явления в банковской сфере. Изучение институциональной основы развития банковского сектора и его взаимодействия с государством с целью выявления факторов, влияющих на формирование, адекватной современным условиям, национальной банковской системы России, приобретает высокую научную и практическую значимость.

В диссертационной работе разработан ряд научно-обоснованных рекомендаций по методологии и организации инфраструктуры банковской системы в целях ее эффективного развития. Особого внимания в работе Коровиной М.А. заслуживает предложенная модель иерархически-сетевой организации инфраструктуры банковской системы, включающая кредитные организации и предприятия реального сектора экономики. Ее главное преимущество состоит в соединении и совместном использовании ресурсов с целью увеличения общей и частной конкурентоспособности за счет масштаба и приобретения новых компетенций. Тем не менее, на наш взгляд, в модели следовало бы более подробно представить государственное регулирование

банковской сферы с учетом современных условий развития экономики России (стр. 18-21 автореферата).

Данное замечание принципиально не влияет на теоретическую и практическую значимость исследования. Внедрение в практику разработанных в диссертационном исследовании предложений и рекомендаций по совершенствованию региональной расчетно-платежной системы позволит повысить ее эффективность.

В целом работа на тему «Повышение эффективности инфраструктуры банковской системы России в условиях внешних вызовов» имеет теоретическую, методологическую и практическую ценность и отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Чистякова

Имя: Марина

Отчество: Константиновна

Ученая степень: к.э.н.

Ученое звание:

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Орловский государственный аграрный университет»

Должность: И.о. зав. кафедрой «Финансы, инвестиции и кредит»

Контактные адреса: 302028, г.Орел, ул. Бульвар Победы, д.19

e-mail: chmk162@yandex.ru

телефон: 89534139475

почтовый адрес: г. Орел, ул. Лескова, д.3, кв.249.

Личная подпись:

